

农民日报

FARMERS' DAILY

中国农网 网址: www.farmer.com.cn



农民日报
官方微信



农民日报
新闻客户端

习近平同纳米比亚总统根哥布通电话

新华社北京4月3日电 国家主席习近平3日同纳米比亚总统根哥布通电话。

习近平指出,这次新冠肺炎疫情突如其来,是对各国政府执政能力的一次大考。中国政府始终坚持以人民为中心,将人民生命安全和身体健康放在第一位。经过2个多月艰苦努力,中国疫情防控形势持续向好。中国人民作出巨大努力和牺牲,为世界各国疫情防控提供了信心、争取了时间、摸索了经验。面对这场全球公共卫生危机,国际社会唯有团结合作,才能战胜疫情。几天前,在二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会上,我倡议国际社会加紧行动,有效开展联防联控,坚决阻遏疫情蔓延,特别是要携

手帮助公共卫生体系薄弱的发展中国家提高应对能力。

习近平指出,在中国疫情防控形势最艰难时刻,非洲国家向中国提供了不少宝贵支持,我们对此铭记在心。我非常关心当前非洲疫情形势。中方克服困难,积极向非盟和非洲国家提供抗疫物资援助,组织专家视频会议交流经验,中国企业和民间机构也纷纷向非洲国家伸出援手。这些都是中非命运共同体的真实写照。中方将继续加大力度,对纳米比亚等非洲国家提供抗疫援助,分享防控经验,加强卫生领域合作,携手取得抗疫最终胜利。相信通过共同抗击疫情,中国同纳米比亚和非洲国家的友谊将进一步深

化。中方愿同纳方一道,以今年两国建交30周年为契机,继续相互理解、相互支持,加强务实合作,推动中纳、中非关系迈上新台阶。

根哥布表示,习近平主席带领中国人民有效抗击新冠肺炎疫情,展现了卓越领导力,得到了包括非洲国家在内的世界各国高度评价。在中国政府关心照顾下,500多名纳米比亚留学生在中安安然无恙。作为纳米比亚和非洲最好的朋友,中方对非洲国家抗疫及时提供宝贵援助和支持,我深表感谢。纳中关系亲密友好,双边合作不断拓展。纳方希望同中方加强政府、政党等各领域交流合作,学习借鉴中方在减贫方面的成功经验,不断推进中纳全面战略合作伙伴关系。

习近平在参加首都义务植树活动时强调 牢固树立绿水青山就是金山银山理念 打造青山常在绿水长流空气常新美丽中国

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加



4月3日,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等来到北京市大兴区旧宫镇参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。

新华社北京4月3日电(记者 吴晶 杨依军)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调,在全国疫情防控形势持续向好、复工复产不断推进的时刻,我们一起参加义务植树,既是以实际行动促进经济社会发展和生产生活秩序加快恢复,又是倡导尊重自然、爱护自然的生态文明理念,促进人与自然和谐共生。要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,加强生态保护和修复,扩大城郊绿色空间,为人民群众植树造林,努力打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国。

天朗气清,春意盎然,又到了植树造林的大好时节。上午10时30分许,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘车,来到

位于北京市大兴区旧宫镇的植树点,同首都群众一起参加义务植树活动。

这是一片面积约320亩的开阔地,原为小型服装企业聚集的工业大院。近年来,经过拆迁腾退和环境整治,这里正在规划建设以植物造景为主的城市森林公园,以满足群众游憩、休闲、健身和文化需求。

习近平一下车,就拿起铁锹走向植树地点。正在这里植树的干部群众看到总书记来了,纷纷向总书记热情问好。习近平向大家挥手致意,随后同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众一起忙碌起来。

挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、国槐、杏梅、元宝枫、西府海棠、金银木、红瑞木。在和煦的春风中,挺拔的树苗错落有致,鲜艳的花朵迎风

招展,初绽的枝叶格外清新。植树现场一片繁忙景象。参加劳动的领导同志同大家一起培土浇水,气氛热烈。

植树期间,习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说,中国自古以来就有植树造林的优良传统。新中国成立以后,我们锲而不舍开展植树造林,取得显著成绩。特别是党的十八大以来,生态文明建设纳入“五位一体”总体布局,爱绿、植绿、护绿不仅成为全党全国各族人民的一致共识和自觉行动,而且正在世界上产生积极广泛影响。我们坚持全国动员、全民动手、全社会共同参与,发挥集中力量干大事的制度优势,深入开展大规模国土绿化行动,实现了森林资源持续增长,沙化荒漠化土地面积连续减少,为应对气候变化、推动全球生态治理作出了重要贡献。(下转第二版)

习近平同老挝人民革命党中央总书记、国家主席本扬通电话

新华社北京4月3日电 4月3日,中共中央总书记、国家主席习近平应约同老挝人民革命党中央总书记、国家主席本扬通电话。

习近平代表中国共产党、中国政府、中国人民向老挝党、政府、人民抗击新冠肺炎疫情表示诚挚慰问和坚定支持。习近平指出,中国和老挝都是共产党领导的社会主义国家,在中国抗击疫情的关键时刻,总书记同志第一时间向我致函慰问,老挝社会各界给予中方兄弟般的真诚帮助,生动诠释了守望相助、同舟共济的中老命运共同体精神,中国人民铭记在心。当前老挝国内疫情防控面临困难,我十分牵挂。中方在最短时间组派医疗专家组赴老工作,并提供医疗物资援助。中方将根据老方实际需要,继续向

老方提供全力支持和帮助。相信在以总书记同志为首的老挝党中央坚强领导下,老挝人民一定能够战胜疫情。

习近平表示,这次疫情再次证明,构建人类命运共同体的重要性和紧迫性。二十国集团领导人应对新冠肺炎疫情特别峰会对外发出团结一致抗击疫情、维护世界经济稳定的积极信号。中方将继续同包括老挝在内的国际社会一道,为早日彻底战胜疫情作出贡献。中方愿同老方保持高层交往势头,以落实《构建中老命运共同体行动计划》为引领,深化治党治国经验交流,稳步推进中老铁路、经济走廊等重大项目建设,促进人文合作,加强在国际和地区事务中的协调,推动中老命运共同体建设不断走深走实,更好造福两国人民。预祝将于明

年初召开的老挝党十一大取得成功。

本扬表示,在习近平总书记亲自指挥和部署下,中国共产党发挥强大政治领导力,带领中国人民迅速有效遏制疫情,老方对此表示钦佩。中国共产党秉持人类命运共同体理念,同世界200多个政党发表加强国际抗疫合作的共同呼吁,中方并积极向有需要的国家提供宝贵支持和帮助,充分展现了负责任大党和大国的担当。老方诚挚感谢习近平总书记亲自关心老挝疫情,中方及时分享抗疫经验,迅速向老方派出医疗专家组和提供医疗物资援助,再次印证了中老双方患难与共、守望相助的深情厚谊。老方愿同中方加强政治互信,抓紧落实中老命运共同体行动计划,促进各领域务实合作,推动两国社会主义事业建设取得新的更大成就。

国务院公告 2020年4月4日举行全国性哀悼活动

新华社北京4月3日电 为表达全国各族人民对抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞的深切哀悼,国务院

今天发布公告,决定2020年4月4日举行全国性哀悼活动。在此期间,全国

和驻外使领馆下半旗志哀,全国停止公共娱乐活动。4月4日10时起,全国人民默哀3分钟,汽车、火车、舰船鸣笛,防空警报鸣响。

浙江推出新时代“三农”工作“369”行动

本报讯(记者 朱海洋)3月29日至4月1日,习近平总书记在浙江考察调研,对“三农”工作作了重要指示。为学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,部署安排今后一个时期“三农”工作的主抓手和主攻点,4月3日,浙江省农业农村系统召开视频会议,推出了以“3大定位、6项要求、9方面重点”为内涵的“369”行动。

据了解,今后一段时期,浙江“三农”工作

的总体思路是,认真贯彻落实习近平总书记在浙江考察调研时的重要讲话精神,统筹推进疫情防控和农村经济社会发展,紧扣农村同步高水平全面建成小康社会、高水平推进农业农村现代化、聚焦农村改革探路者、城乡融合先行者、乡村振兴排头兵“3大定位”,全面落实“抓统筹、保安全、补短板、促改革、强队伍、创品牌”6项要求,全力推进“9方面重点”工作,高水平打造乡村振兴示范省。

据介绍,“9方面重点”工作具体包括:推进重要农产品增产提质;建设“数字三农”;打造新时代美丽乡村;高质量解决相对贫困;推进“两进两回”多个政党发表加强国际抗疫合作的共同呼吁,中方并积极向有需要的国家提供宝贵支持和帮助,充分展现了负责任大党和大国的担当。老方诚挚感谢习近平总书记亲自关心老挝疫情,中方及时分享抗疫经验,迅速向老方派出医疗专家组和提供医疗物资援助,再次印证了中老双方患难与共、守望相助的深情厚谊。老方愿同中方加强政治互信,抓紧落实中老命运共同体行动计划,促进各领域务实合作,推动两国社会主义事业建设取得新的更大成就。

河北:64亿余元“解农困、促生产”

本报讯(记者 李杰)记者日前获悉,河北省财政厅及时下达农业生产发展资金、农田建设补助资金以及农业生产救灾资金等涉农专项资金64.8亿元,采取多项措施推进“解农困、促生产”行动,大力支持做好疫情防控期间的农产品稳产保供工作。

为支持春耕生产,河北省加大涉农资金统筹整合力度,目前已经下达农业专项资金,支持各地做好春耕备耕、高标准农田

建设、高效节水灌溉以及春种、夏种阶段338万亩种植业结构调整任务等工作,为春耕生产和提升粮食安全保障能力提供了资金保障。

今春,河北省大力支持蔬菜、水果等优势特色产业、乳业、海洋渔业等方面规模化生产经营主体加快恢复生产,提升生产保供能力,及时采收,保证市场供应。安排专项资金3500万元,支持新建生猪养殖场工

程建设,着力恢复生猪产能,力争一季度生猪存栏达1500万头,年底超1560万头。

同时,河北省积极发挥农业信贷担保体系作用,降低农业经营主体融资成本。河北省农业信贷担保有限责任公司的担保费率,由1.5%降为1%。开辟“绿色通道”,对疫情防控稳产保供重点新型农业经营主体,采取适当降低担保准入门槛,优先受理,快速审批,协调银行等金融机构尽快放款。

中央农办 农业农村部 部署推进村庄清洁行动春季战役

本报讯(记者 李朝民 李慧斌)4月3日,中央农办、农业农村部召开全国村庄清洁行动春季战役推进视频会议,深入贯彻习近平总书记关于改善农村人居环境的重要指示和在浙江考察时的重要讲话精神,落实党中央、国务院决策部署,统筹推进疫情防控和农村人居环境整治重点工作,全面总结2019年以来村庄清洁行动开展情况,对推进村庄清洁行动春季战役作出具体部署。中央农办副主任、农业农村部副部长韩俊出席会议,农业农村部副部长刘焕鑫主持。

会议指出,2019年以来,各地区各部门

采取有力措施,积极组织推进村庄清洁行动,取得了明显成效。全国90%以上的村庄开展了清洁行动,先后动员近3亿人次参加,有力推动了农村人居环境整治工作面上推开,一大批村庄村容村貌明显改善,得到了农民群众的普遍认可。

会议强调,2020年是农村人居环境整治三年行动收官之年,要以“干干净净迎小康”为主题,从各地实际出发,优化“三清一改”内容,立足清、聚、保、促,改进美,分类分区推进,着力引导农民群众增强文明卫生意识,养成良好卫生习惯和

健康文明、绿色环保的生活方式,逐步完善长效保洁机制,推动村庄清洁行动常态化、制度化、持续化。

会议要求,要采取更加有力有效的措施,深入推进村庄清洁行动春季战役,全面加强组织领导,始终坚持分类推进,继续强化督促落实,持续加强宣传教育,实现2020年开好局起好步。要统筹推进农村厕所革命、生活垃圾污水处理等农村人居环境整治各项任务,确保保质保量、保质保量收官交账。

农业农村部党组成员兼中央农办秘书局局长吴宏耀参加会议。

大别山下鏖战急

——河南信阳统筹打赢疫情防控和脱贫攻坚两场“硬仗”走笔

□ 吴炳辉 马迎春 本报记者 张培奇

一场疫情,牵动着全国人民的心,却没有改变老区人民对美好幸福生活的向往。作为河南“南大门”的信阳,由于与湖北地理位置近,两地交往频繁,又逢春节返乡探亲高峰期,因此,信阳市尤其是信阳农村的疫情形势显得复杂严峻。

疫情发生后,信阳市迅速进入“战时状态”。大别山精神融入血脉的880万名老区人民万众一心、众志成城,与疫情展开激烈鏖战。

作为国家精准扶贫综合改革试点市的信阳,现有农村户籍人口464余万人,占总人口的52.5%。习近平总书记多次强调:“全面建成小康社会,没有老区的全面小康,是不完整的。”

6年来的持续攻坚,老区信阳交出了一份合格答卷:作为当年仅次于中央苏区的全国第二大革命根据地,信阳是大别山集中连片特困地区,所辖

县区为全域贫困县区。2018年8月,曾经的鄂豫皖苏区首府所在地新县成为全市第一个脱贫的贫困县。随后,光山、商城、固始、潢川、息县、罗山县、淮滨县也相继退出贫困县序列。2019年,全市有5.2万人脱贫,37个贫困村出列。

在众志成城抗击疫情的同时,老区人民从未忘记继续与贫困战斗。他们以非凡的意志和毅力,着力打赢这两场战役,展现出了一幅幅决战疫情、决胜小康的感人画卷。

信阳市市长尚朝阳多次强调,要凝聚众志成城、共克时艰的强大合力,奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展“双胜利”。

大别山下农时忙

三月的豫南大地,春芽萌动,万物复苏。

孟子曰:“不违农时,谷不可胜食也。”对于古人的至理名言,生活在农业

大市的信阳人民理解得非常透彻。“你听,村里的大喇叭每天都广播指导春耕春种。”正在田间忙碌的淮滨县固城乡詹家村村民占均学说,“大喇叭通知大家下地之前都要戴好口罩,不要串门,不要扎堆……”

淮滨县小麦、油菜种植面积达88万亩。为确保防疫春耕“两不误”,该县组织农业技术人员到田间调研,给农民分发“农业专家服务卡”,并告诉他们可根据卡上电话咨询问题。

在光山县凉亭乡凉亭村茶农陈文学的茶厂加工坊,陈文学一边忙着加工茶叶,一边为春茶销售对接联系。忙碌之间,他不时打开微信,翻看由乡政府发送的茶叶生产加工技术指导信息……

凉亭乡素以“中国名茶之乡”著称。面对疫情,该乡在加强疫情防控的同时,抢抓农时,全力做好春茶采摘的各项准备工作,最大限度地保障茶农稳定增收。(下转第四版)

四川2020年主要农作物机械化率力争达63%

本报讯(记者 张艳玲 实习生 刘然)记者从日前举行的四川省农机春耕生产视频交流会上了解到,2020年,四川省农机总动力预计将增加100万千瓦,主要农作物机械化率力争达63%,比去年增长两个百分点。

受疫情影响,缺少成为今年春耕备耕工作的一大难点。为此,四川各地充分发挥农机在农业生产中的巨大作用,助力春耕备耕有序开展。

根据《全省农业机械化2020年工作要点》,四川省今年将从多个方面开展重点工作,促进全省农业机械化转型升级。

今年,四川省将持续规范实施农机购置补贴政策,推进农机购置补贴综合奖补试点,开展新产品补贴和报废更新补贴,实施好2020年省级农机化发展项目。

四川省将突出“五良”融合,率先在园区补齐农机装备突出短板,以水稻、玉米、

油菜、小麦等大宗粮油作物为突破口,深入开展主要农作物生产全程机械化示范区(县)创建行动。

四川省今年还将把原来单一业务、单一环节、单一规模的农机服务主体发展壮大为“全程机械化+综合农事”的“一条龙”服务中心。通过构建新型农机服务主体发挥以点带面作用,逐步推广先进适用、安全可靠的农机装备和农机技术。